Losungen - Flicheninhalt von Dreiecken %

3
Zeichenlbung
a A=5cm’
b A=75cm’
¢ A=975cm’
4 A=475cm’

ity=90°

N

a WA=10cm’
@A=8cm’
@A=3cm?
@A=16cm’
®A=12cm?
®A=6cm
(Du=64+40+50=154cm
@u=41+50+40=131cm
@u=51+14+60=125cm
@u=80+81+41=202cm
@u=57+45+6,0=162cm
®u=45+60+28=133cm

=

Lasungen ~ Flicheninhalt von Drefecken ¥ % %

Seite ¢ Hohe h,
a 4cm 7cm 14 cm?
& 52cm 25cm 6,5 cm?
3 15 dm 4 dm 3000 cm®
¢ 7.5 cm 24 mm 9cm’
T T 1.

N 8 5 80
2 Flacheninhalt der Figur
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MDA=222 =25cm?
@a=315 po5em?

On=2325 -5 105 om?
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€ u=424+321+624=1369cm

Lésungen - Flicheninhalt von Dreiecken &

Zur Berechnung der GroRe eines Segels muss die Figur in bereits berechenbare Teilflichen zerlegt oder
mit Teilflichen zu einem Rechteck erganzt werden.

®384m’

MaRstab: 9 Kastchen entsprechen 3,6 m: also entspricht ein Kastchen 0,4 m.
(2 10,08 m*

MaRstab: 9 Kastchen entsprechen 5,4 m: also entspricht ein Kastchen 0,6 m.
®735m°

Mafstab: 7 Kastchen entsprechen 4,9 m: also entspricht ein Kastchen 0,7 m.
@6m’

MaRstab: 9 Kastchen entsprechen 4,5 m; also entspricht ein Kastchen 0,5 m.

Passende Segelgroien

Donnerstag 1M-7=4

Freitag: 11-5=6

Samstag: 11 - (3 bis 4) =7 bis 8

Steffen sollte sich am Donnerstag fir Segel (), am Freitag fiir Segel D und am Samstag fiir Segel &
entscheiden.



Losungen - Flacheninhalt von Vierecken %

1
s A=5cm’ b A=3cm’ ¢ A=45cm’ d A=3cm’ e A=2cm’
2
a
A =175 cm’ (Kastchenlange: 0,5 cm) A=875cm” (Kastchenlange: 0,5 cm)
3
a A=9cm? ¥
& A=10cm’ 8
¢ A=10cm’ ¥
4 A=8cm’ o
&
2
2
2

4

Lésungen - Flicheninhalt von Vierecken # % %k

1 Berechnung in MaRzahlen:
a Asen= ueciat = 8 * Atiapez = 8 * Aieecki 8 Arigu = 4 * Aviache + 4 * Ao + 8 * Aorereck
4-2
AgrQuadat = 8 - 8 = 64; Aqquauar=1-1=1; Aorache = 5 = 4 Acmorat =2 2= 4;
1+ 1 2 2
Aresee = 122223 A= L2 =1, =2.2:222
Asern =64 —4-24 -8 = 28 ?Elmim&wu&m
Der Stern hat einen Flacheninhalt von 28 cm?. Die Figur hat einen Flacheninhalt von 37,33 cm®.
| 4 W 1 Kastchen entspricht 1 Kastchen entspricht
N ety 1 cm 1 cm.
o Nif oA
e
2
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Trapez Rechtack

Da jedes Quadrat/jede Raute ein Drache ist, kann man also auch einen Drachen herstellen.

Lasungen - Flacheninbalt von Vierecken % %

@ (Parallelogramm) A = 3,5 cm” b (Trapez) A=225cm’ € (Konkaver Drachen) A = 1,5 cm’
d (Raute) A=15cm? @ (Parallelogramm) A =4 cm?
Lésungswege:
1) durch Messen von Grund
oder
2) geometrisch:

ie und Hohe des Parallelogramms

@ h=3cm
b h=5cm

a A=1836cm’
b m=35cm; A= 1575 cm®
£ m=275cm;A=20625cm’

Losungen ~ Flacheninhalt von Vierecken &
4 Acuadat auten = 50 - 50 = 2500
A 2= 0,36 - Aquagrat ausen = 0,36 - 2500 = 900 = 30 - 30
- Die Seitenlange des inneren Quadrats betragt 30 cm.
Aviae: = (Aquaarat auten = Aquadratinnen) © 4 = 400
= Jedes Trapez hat einen Flacheninhalt von 400 cm?
30+50
2
oder Berechnung von h mithilfe der Seitenlangen der Quadrate: 2h = 50 — 30: h = 10
- Die Hohe der Trapeze betrigt 10 cm.

Berechnung von h mithilfe des Flacheninhalts: 400 = ~h;h=10

b 4 Ariagez = 0,36 * Aquadiat auien: Arrape: = 225
Acia =1600 = 40 - 40
- Die Seitenlange des inneren Quadrats betragt 40 cm.
llbommo “h=225h=5

- Die Hohe der Trapeze betragt 5 cm.

Agectieck = 50 - 60 = 3000
Acuzdrat mnen = 0,3 * Ageerveck = 0.3 - 3000 = 900 = 30 - 30
> Die Seitenlange des inneren Quadrats betragt 30 cm.
= _,.30+50 30460 _
mocolmo0|m._colm.||~ ;.m.?+N.fIN ~hihy=

-

-> Die Hohe h, betrigt 10 cm; die Héhe h; betrégt 15 cm.

30 30+ 60
Avotes Tiapez = IN,M 152 600: Ansiges e = L0 - 10 = as0

- Das hohe Trapez hat einen Flicheninhalt von 600 cm?.
- Das niedrigere Trapez hat einen Flicheninhalt von 450 cm®.



